

# 中國選手續戰冬青奧 有遺憾 有展現 有希望

GANGWON 2024  
YOUTH OLYMPIC GAMES

江原道冬青奧繼續進行，參賽的中國選手中，有人衝擊獎牌未果、留下遺憾，有人展現自我、享受舞台，有人取得連勝、劍指獎牌。



◆肖思雨在女子大跳台比賽獲得第四名。

新華社

28日在橫城賽區，自由式滑雪男子、女子大跳台項目的獎牌歸屬塵埃落定，中國隊的肖思雨遺憾沒能實現站上領獎台的願望，最終獲得女子大跳台項目的第四名。加拿大選手比蒂和意大利選手塔巴內利分獲男子、女子金牌。

自由式滑雪大跳台比賽共有三輪，取得分最高的兩輪成績相加為總成績。前兩輪滑降，肖思雨完成了兩個700°旋轉動作，此時她的分數小幅落後於德國選手莫爾，暫列第四。

## 肖思雨女子大跳台名列第四

第三輪滑降，肖思雨計劃將難度提升為包括兩個偏軸轉體的1080°動作，但在落地時未能站穩，從而失去了登上領獎台的希望。

「做這個動作時我感覺整體其實還行，但就是速度太快了。」肖思雨說，「因為當時我只差一名，我真的想努力進前三，第三滑之前其實信心蠻大的，很想把這個有難度的動作做出來。」

花樣滑冰進入第二個比賽日，江陵冰上運動館繼續人氣爆棚。在冰舞韻律舞比賽中，中國冰舞組合劉桐/葛全朔以50.92分在全部完賽的12對選手中暫列第六。

葛全朔表示，本次參賽對成績沒有訂目標，展現自己就好。至於未來的目標，就是在每一年、每一天、每小時、每一分鐘把自己做好，腳踏實地一步一個腳印地走上更高更大的舞台。

## 中國冰壺隊兩連勝 力爭獎牌

女子單人滑短節日比賽中，日韓選手表現亮眼，其中日本的島田麻央和高木謠暫列前兩名，兩名韓國選手分列三四名，中國選手高詩棋以60.28分暫列第五名。高詩棋說：「這次就是以享受比賽為主，因為這個舞台每個人只能來一次。」

冰壺混雙循環賽繼續進行，中國隊的龔長玉婷搭檔許博康以8:5擊敗拉脫維亞隊，收穫兩連勝。龔長玉婷賽後表示，感覺這兩場比賽表現不錯，希望能保持狀態，爭取衝擊一塊獎牌。

單板滑雪男子、女子大跳台項目的獎牌也塵埃落定，加拿大選手布查德和日本選手村瀨由律分別獲得男子組和女子組的金牌。中國選手葛春宇和張小楠分獲男子組第六名和女子組第八名。



◆龔長玉婷(右)搭檔許博康以8:5擊敗拉脫維亞隊。

新華社

◆新華社

▶港將陳倩凝(右一)在比賽中。

圖片由港協暨奧委會提供

◆張柏浩(右)在500米決賽最後衝刺時摔倒。

新華社



## 奧林匹克第一課：學會面對成功與失敗

初登奧林匹克舞台，對這些十幾歲的青少年運動員而言，意味着什麼？是賽場，是舞台，更是寶貴的課堂。成功的喜悅與失敗的苦澀需要消化，需要轉化成人生寶貴的財富，照亮前行的旅途。

在外人看來，中國短道速滑運動員張柏浩的江原道冬青奧會之旅顯得有些殘酷：短道速滑男子1,000米和500米決賽中，他都在距離獎牌咫尺之際，無奈地與獎牌失之交臂。

真的殘酷嗎？張柏浩可不這麼認為。「短道速滑就是這麼有戲劇性的一個項目。」張柏浩表示，雖然在個人項目中沒有站上領獎台，但已經滑出了自己的霸氣和實力，展現了自己就很開心。

不過，意外也並沒有一直伴隨着他。24日的短道速滑混合接力比賽中，張柏浩和隊友們一路領先，以絕對優勢獲得金牌。

## 每一個冠軍都是從失敗中走出來

國際奧委會委員、中國奧委會副主席李玲蔚希望，年輕運動員在成長過程中學會面對失敗，因為競技體育沒有天生的冠軍，每一個冠軍都是從失敗中走出來的。「其實競技場如同人生，最關鍵的就是如何總結經驗教訓，積極面對未來。」

對於成功，每個人都有不同的定義。中國隊兩名小將張桂園和王寧在高山滑雪女子超級大迴轉比賽中的成績並不起眼，但這卻是中國隊首次參加冬青奧會高山滑雪速度類項目競賽。

亮相本身就是勝利，而且王寧還在與高手過招的過程中受益匪淺。「我這幾天學到了很多東西，知道了自己和別人相比落後的秒數都產生在哪兒。」

「我的目標就是盡量不要被别人超圈(套圈)，就算被别人超了也盡量少超一些。」你沒聽錯，這的確是參加江原道冬青奧會短道速滑比賽的中國香港運動員陳倩凝的參賽目標。因為只學了一年短道速滑，因為一直知道自己與其他選手的巨大差距，陳倩凝一直在與自己比。

「奧運會最重要的不是勝利，而是參與；正如在生活中最重要的事情不是成功，而是奮鬥。」顧拜旦曾這樣闡釋奧林匹克精神。那些參與冬青奧會的年輕人們，恰好也是這樣理解的。

◆新華社



## 港足公布省港盃名單 陳肇鈞獲補選

香港文匯報訊(記者張發兒)省港盃相隔4年後復辦，首回合將於周三(31日)在旺角大球場上演，足總昨日公布首回合22人的決選名單，港足將由主教練安達臣親自領軍。

港足將於周三(31日)晚上8時於主場旺角大球場出戰省港盃首回合迎戰廣東，今次首回合的決選名單以杭州亞運球員作為班底，例如對伊朗一役射入致勝一球的傑志鋒將潘沛軒及表現出色的大埔門將謝家榮，鋒線上還有在上屆省港盃首回合射入世界波的林樂勤。

至於有份出戰亞洲盃決賽周的傑志守將陳晉一及周緣德、理文中場胡晉銘、南區的伍璋謙和史提芬彭利拿均落選首回合的決選名單。不過港隊補選了在亞洲盃為港足射入一球的中場陳肇鈞。

廣東隊亦在日前公布了今屆省港盃的球員名單，由廣東省足球協會副主席程志文領隊，廣東省足球協會郭子超擔任副領隊，主教練則由周德安出任，而梅州客家隊的西班牙籍主教練柏保路則出任執行主教練一職。

廣東隊以中超球隊梅州客家的球員作班底，重點球員包括程月磊、肖智、葉楚貴、史亮、梁學銘等。至於上屆只踢首回合賽事的前廣東隊隊長盧琳，今屆已不在名單上。



◆陳肇鈞(左)獲補選進入省港盃港足代表隊名單。

新華社

## 第42屆省港盃港足名單

守門員：雲天樂(香港U23)、龐焯熙(晉峰)、謝家榮(大埔)  
後衛：葉卓文(均業北區)、鍾樂安、黃梓浩(東方)、曾以行(曼市聯)、周子謙(港會)、李毅凱(理文)  
中場：林衍廷(標準流浪)、馬希偉、余在言(東方)、鄭進泓(香港U23)、張惠廷(理文)、陳肇鈞(大埔)  
前鋒：林樂勤(均業北區)、吳宇曦、孫銘謙、黃皓雋(東方)、簡嘉亨(港會)、馬斐、潘沛軒(傑志)

## 李毅凱加盟理文：認同其理念和規劃



◆理文昨日宣布李毅凱加盟。球會圖片

香港文匯報訊(記者張發兒)港超球會理文昨日宣布簽入早前與標準流浪解約的後衛李毅凱。將身穿13號球衣出戰的「阿凱」表示球隊部署及踢法等方面都很適合自己，期望能夠為理文爭取佳績。

去年7月回流香港的李毅凱，在今月中已與標準流浪和平解約。李毅凱在恢復自由身後，理文在1月下旬才開始和他進行洽談。李毅凱最終選擇加盟理文。

現年29歲的李毅凱司職中堅及左閘，去年9月曾入選杭州亞運中國香港足球代表隊，協助港隊歷史性取得第四名的佳績，並在今月為港出戰亞洲盃決賽周。他將會披上13號球衣為理文比賽。

李毅凱表示：「理文是一間專業的球會，我很認同其理念和規劃，加上球隊部署及踢法等方面都很適合自己，所以希望能為理文效力，助球隊爭取佳績。」

## 滿貫 遊協攜手主辦青少年訓練計劃

香港文匯報訊(記者陳曉莉)香港遊樂場協會(遊協)與香港甲一組男子籃球聯賽滿貫籃球隊(滿貫)昨日在旺角THE FOREST - SPORTS EXPO體育互動體驗館簽署為期5年的合作協議書，將聯合主辦「滿貫全港青少年精英籃球訓練計劃」，期望透過一系列活動，振興本地球壇，孕育未來新星。



◆遊協與滿貫簽署為期5年的合作協議書。

遊協總幹事溫立文博士表示：「我們希望在未來5年舉辦不同活動發展本地籃球，提供系統性的籃球訓練，亦為青年運動員建立一條明確路徑登上香港籃壇最高級別的甲一組賽。」

事。」

滿貫籃球隊創辦人兼領隊王嘉俊先生表示：「這次與遊協合作，是希望建立長期、穩定的計劃服務青少年，教導正確做人的態度，助他們發展正常生活。」這個計劃可算是滿貫的梯隊，學員將有機會出戰乙組比賽，有潛質的學員未來更有機會打甲一。

「滿貫全港青少年精英籃球訓練計劃」目標對象是14-17歲及18-21歲的青少年籃球運動員，學員將有機會參加「台灣5天交流團」。計劃現已接受報名 <https://bit.ly/48SPUIq>。